
Ata da Sessão Ordinária do dia 04 
de abril de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos quatro dias de abril de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente:  
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura da portaria nº. 
073/2016 emitida pelo Poder Executivo que dispõe sobre exoneração do 
Secretário Municipal de Administração Walter Pereira da Silva; Leitura do oficio 
nº. 015/16 assinado pela Coordenadoria de Agropecuária da Prefeitura 
Municipal de Porto Esperidião, cujo teor estende convite e dá conhecimento ao 
Legislativo sobre realização de curso de cooperativismo e associativismo. Leitura 
do Requerimento nº. 008/16 de autoria do Vereador Henrique Alberto Moura; 
Leitura do Requerimento nº. 009/16 assinado pelo Vereador Juvenal José de 
Oliveira e Leituras das Indicações nos. 020 e 021/16, ambas do Vereador 
Henrique Alberto Moura. Ato Contínuo, todas as proposituras foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. 
Passou-se à Ordem do Dia: O Requerimento nº. 008/16 foi colocado em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, 
sendo aprovado por unanimidade dos presentes.  O Requerimento nº. 009/16 
foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. As Indicações 
nos. 021 e 022/16 foram colocadas separadamente em discussão única e não 
havendo manifestação, as Indicações foram lançadas separadamente em 
votação única, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes. Nada mais a 
tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após as 
saudações, enfatizou sobre vídeo que veicula nas redes sociais e que denuncia a 
má qualidade do transporte escolar no município em determinadas linhas, 
sublinhando que as empresas devem cumprir rigorosamente com o estabelecido 
nas licitações. As que não conseguirem dar as devidas manutenções devem 



ceder lugar para outras desempenharem o adequado transporte dos alunos. 
Sugeriu a criação de Comissão Especial do Legislativo para fiscalizar esses 
veículos do transporte escolar, como também elaborar relatório circunstanciado 
sobre as condições das estradas e pontes dos itinerários desses veículos. 
Parabenizou ao novo Secretário de Cultura, Esporte e Lazer, Vagner Benfica, pela 
inauguração do Estádio Municipal Severino Permínio de Medeiros, estendo 
elogios aos servidores da Secretaria Municipal de Obras pela parceria e pelo 
empenho no exórdio dessa estrutura esportiva. Solicitou à Mesa Diretora do 
Legislativo a contratação de um novo assistente legislativo em substituição à 
antiga funcionária que se aposentou, creditando à falta dessa servidora, o 
acúmulo de serviço e consequentemente exiguidade de prestação de serviços da 
Secretaria Legislativa aos Parlamentares, avultando que é necessário melhorar o 
atendimento aos Vereadores, deixando transparecer que este departamento do 
Parlamento está dúbio em sua função e sente-se insatisfeito com o atendimento 
recebido. Seguidamente, o Vereador Henrique Moura, posterior às saudações, 
corroborou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo relacionadas com a 
precariedade do transporte escolar, destacando a importância da efetivação de 
indicação de sua autoria, a qual aponta a necessidade de implantar comissão 
permanente para fiscalizar as viaturas que fazem o deslocamento dos 
estudantes do município. Apresentará na manhã seguinte denúncia no 
Ministério Público devido ao Prefeito não corresponder com o que ficou 
estabelecido em reunião anterior onde o Gestor Municipal se comprometeu a 
corrigir falhas apontadas em relatório de sua autoria no transporte escolar. 
Cobrou que seja feita convocação do Prefeito para esclarecimentos junto ao 
Legislativo. Defendeu a autonomia das escolas para aquisição de materiais, 
conforme indicação de sua autoria, haja vista que recebe inúmeras queixas de 
unidades escolares que não tem sequer papel ou outro material básico para 
desenvolvimento da educação. Declarou que sendo feita reunião com o Prefeito 
para deliberarem sobre o exposto, e havendo de fato interesse do Executivo na 
solução dos problemas, deixará de mover ação no Ministério Público. Com 
relação às palavras do Vereador Sandro no que tange à falta de organização da 
Secretaria Legislativa, sugeriu à Mesa Diretora a contratação de dois estagiários 
conforme especifica Lei de sua autoria, aprovada recentemente e que será de 
muita valia na reorganização dos trabalhos da Secretaria Geral do Parlamento. 
Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e 
passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve oradores, e em 
continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: O Líder do PDT, 
Vereador Henrique Moura, voltando à Tribuna, deu conhecimento a todos que o 
Deputado Dr. Leonardo estará disponibilizando emenda parlamentar para o 
esporte de Porto Esperidião, colocando essa emenda à disposição do novo 



secretário de esportes para apreciação no que melhor convier, conclamando 
este para debate e aprofundamento do assunto. Em seguida, o Líder Partidário 
do PSD, Vereador Walter Pereira, após os cumprimentos, agradeceu, de público, 
a todos os Vereadores e Secretários Municipais pelos apoios recebidos quando 
então desempenhava seu trabalho frente à Secretaria de Administração da 
Prefeitura de Porto Esperidião. Agradeceu ao Prefeito pela oportunidade 
concedida, sublinhando que deu o melhor de si para que os trabalhos do 
Executivo fossem desenvolvidos. Parabenizou ao Secretário de Esportes e ao 
Prefeito pela luta no término da construção do estádio municipal. Congratulou 
com o Secretário de Agricultura que recentemente esteve no Assentamento 
APROARA levando curso palestrado pelo SENAR. Conclamou a todos os Edis para 
assinarem documento reivindicatório dirigido ao Secretário de Estado de 
Segurança Pública cobrando o funcionamento das câmeras implantadas na sede 
do município, haja vista que proprietários de lojas lhe denunciaram que seus 
estabelecimentos foram roubados ou assaltados, alegando que essas câmeras 
auxiliariam na elucidação desses furtos, bem como inibiria tais ações de 
marginais e ainda contribuiria para melhoria no trânsito urbano. Dissertou sobre 
a recuperação da malha viária urbana por meio de operação realizada pela 
companhia Águas do Xingu, destacando sua participação em tal fato. Nada mais 
havendo a tratar, a Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, 
Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: 
Parabenizou ao Secretário de Esportes pela inauguração do estádio, destacando 
as qualidades e o comprometimento desse chefe de pasta que ora integra a 
equipe do Governo Municipal. Deu conhecimento que esteve na Escola Santo 
Antonio e juntamente com o Vereador Daniel, averiguou a deficiência do 
transporte escolar, determinando à Secretaria Legislativa que tome medidas 
para reunião com Prefeito e demais responsáveis pelo transporte escolar, para 
promoção da busca de solução, no que tange às palavras do Vereador Sandro 
Ronaldo, relacionadas à queixa quanto ao atendimento pela Secretaria da 
Câmara, buscará parecer jurídico sobre a legalidade e procedimentos para 
reposição da funcionária que ora se encontra aposentada. Nada mais havendo a 
tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta Aline 
Barbosa de Freitas agradecendo a presença de todos, convidando para a 
próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em 
igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 



 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 

________________________ 
Aline Barbosa de Freitas 

Presidente  
 
 


